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Miskolfz, október lit

A ..Haladás“ legutóbbi számában li nagyon 
megszégvenitet tét ek engem. Ti annak a bizalom­

nak. annak a kitüntetésnek kapcsán, mely Ivei körötökbe 
való felvételemet közöltétek, oly jelzőkkel illettét ek szeréin'
működésemet és nagyon is gyenge tehetségemet, hogy hí­

zón v-bizon v nagvon restelkedtem miattuk. A „Haladás“ különösen vajmi kövesse 
láthatta va y tapasztalhatta eddig annak az úgynevezett „kitűnő tolinak" a 
n vonult.

Xodehát ez a li dolgotok. Ti feleljetek érte ol vaséi közönséget ékkel szem­
ben. Fii csak azt akarom ezúttal mondani, hogy sem rajtam, sem rajtatok nem 
múlt eddig is. In>gv mái' régen nem dolgozunk egymással vállvetve, mint a I m - 
gvan szerettük volna, a vasúti irodalom fejlesztésén. Hogy pedig miért nem. 
annak az okai most műn tartoznak ide.

Hát jó. Szövetséget kötöttünk egymással oly ezélok elérése végett, a im-h 
ezélokat csak az igazi vasutas ismerhet, a melyekhez a megfelelő eszköz<"»ket 
csakis ö tudja igazán megválogatni. I iidom. mit akartok; ismerem eszközeite­
ket, a melyekkel a ti jó szándékaitokat megvalósítani akarjátok. Es teljesen 
egyetértek veletek. Mert ti is ismeritek az én nézeteimet, az én meggyőződése­
met mindazokban a dolgokban, a miket a vasúti irodalomnak kőimiH nun\ ban 
való fejlesztése, és ezzel karöltve a vasúti ember érdekeinek és jó voltának elő­
mozdítása iránt már hosszú idők óta vallók es hirdetek. Hog\ az evekkel ez­
előtt általam elvetett mag a rossz idők. a sok orrmányos bogár daczára erőtel­
jes fává nőtt és nemes gyümölcsöt terem, az az én legnagyobb gyönyörűségem. 
Fokozott örömmel térek tehát ismét vissza abba a légkörbe, mely mindig éltető 
erővel hatott teám. Es noha viszonyaim, rengeteg hivatali elfoglaltságom szinte 
minden perczemet igénybe veszik a maguk szamara, logok modot es alkalmat 
keresni, bogv elveimnek hirdetését a ti lapotok hasábjain lol\tathassam es hog\ 
szerénv tehetségemtől tellietóleg magam is hozzájáruljak e lapnak \ ált<izat os><í
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élvezetessé tételéhez. Oly munkatársuk , 
körében, mint a tietek, az embernek lehe­
tetlen hétköznapi dolgokat produkálnia.

Ez az én belépésem szolgáljon nekem 
eg vattai alkalmat arra, hogy a lap ed­
digi felelős szerkesztőjének őszinte el­
ismerésemet fejezzem ki azért a derek 
munkáért, melyet a lap szellemi veze­
tése körül mindvégig kifejtett. Hogy 
az ő nemes és érzékeny lelkűlete utol­
jára is meg fogja unni azokat a nem­
telen vádakat, melyek bűnéül rótták lel 
neki. bogv ő egv atyai jósága, kiváló 
főnöknek kiválóan derek fia — arra en 
el voltam készülve. \ alamint arra is. 
bogv ez az ő lépése elobb-utóbb he 
fog következni. Am ez a lemondás ne 
csiiggesszen sem bennünket, sem azo­
kat, a kik eddig is szeretettel karolták 
fel ennek a lapnak az ügyét mert
ifjabb (iürgvv László tovább is ékes­
sége és legjobbja marad annak a gár­
dának. mely a „Haladás" zászlója köre 
sorakozik és a melvnek ezután hűséges 
vitéze leend a ti

szerető barátotok
Temesvá>•// Alajos.

A váltóőri teendőkről.

ó— Egyike a legfontosabb szolgála­
toknak a váltóőri szolgálat. A váltóőr pontos 
sziilgálattóteli' nagyban hozzájárul a forgalom 
biztonságának emeléséhez, mig a váltóőr ha- 
nvag szolgálattétele egykönnyen okozhat bal­
eseteket.

Mint a szolgálati ezim maga is mondja az, 
ezzel megbízott őre a váltóknak, az ó keze­
lésére, gondjára vannak bízva a váltók, mé­
hek igen fontos eszközei a forgalom lebo­
nyolításának.

A váltóőr felelős első sorban a váltok helyes 
állásáért és igv felelős azért is. hogy a vál­
tókon át a be- és kihaladó vonatok és tolat fisok 
alkalmával a járművek akadálytalanul men­
jenek át. folytonos figyelemmel kell kísérnie, 
hogy a váltók akadálytalanul működjenek és 
kifogástalanul záródjanak s a váltók tisztán­
tartása is az ó kötelessége.

Mindezek ismeretes dolgok, mert az utasí­
tásban is bennfoglaltatnak, de daezara ennek, 
a balesetek, melyeknek mondhatni bti száza­
léka a váltókon történik, mint a kisikainlások. 
vagy a váltóknak teve.- állása esetleg egy 
behaladó vonat előtti elváltása által idéztetnek 
elő, mint az ü.-szeiitközesek. eiállitott vágányra 
bocsátások, azt mutatják, hogy a kezelésükkel 
beghizott személyzet nem helyi z elég súlyt 
szolgálatának pontos ellátására.

Nem akarom itt. az ös.-zes váltóőri teem

TÁRCZfl. Nőkről a nőknek.
— A „Haladás* vroilvti tún zája.

Irta Vajdai Szabó István.
//aga / aludnom . . . Az elmúlt éjjel nagyon rósz almom volt. Min

VJ lm <sy.it v.f, heiegúgyhoz kői te.
,1/ár ülig vim un azt n un pót.
Hogy lassúink is elmondhassam .\iked :
Hűhód \ngyok. égiszén ruhod !

den második pillanatban azt álmodtam ugyanis, 
liogv ehren vagyok es Írnom kell egv megígért 
tárczát . . .

Kgv laiTZ.it a linkről általában, a Icíinrgim-
Almaimnak. lázas itlmnimnuk,
Tndod-o. hogy login Intju mi?
Liit kik Ti god in Lilim hujinni, —
S szerelmesen rinn mosolyguni.

násiunu ol különösen.
(in tisztelt (esetleg nyájas) olvasó bizonynyal 

érteni fogja az én kelsegheesesemet. S ha talán 
nem értene meg mindjárt, vagv nem tudná im-i-

Vs hu őrzöm, Lgö homlokomon 
l'jnrskúid enyhítő nyomni,
Szeri tnilek mngummnl rngudni, —
N elrepülni — ezer úrkon út.

tánvolni elegge. próbálja csak elképzelni, mintha 
Önnek kellene ezt a tárczá: megírni, mert egv 
bájos kis lánynak úgy Ígérte . . .

I'gv-e bár, kezd már izzadni V
S hu ehredek. miirt tűnsz cl, ép ugv,
A mint jöttél, Te szőke kis leúny ?
Isii Istenem ! f,;ir vnlósúg lenne, —
V boldogság, s nem iilom esupún.

bizonyosra veszem, hogy igen. s ha mégis csa­
lódnom kellene, ugv hidegvíz gyógyintézeté! aján­
lok önnek, mert vermérseklete nem — normális.

Azért lánykám. hu érzed hogy kehied,
Vr ette m esuk játékból hévül. —
Akkor inkúhh. kertek I hnsyj aludnom.
S hagyj álmodnom. — vighetetlenül.

Persze, persze 1 . . . Azonban én már aggódni 
kezdek, bogy a tárgytól való íelrccsapongassal 
fognak vádolni, esetleg unalmassággal, mert hi­
szen a nvájas olvasók ily vádak kitalálásában

Keszler László. rendszerint a tulságig leleményesek.
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dókol s azok iont.osságál i gyenként részletezni, 
a váltóőr azon teendőjéről óhajtok csupán 
nehány szót mondani, mely a legfontosabb 
s melyet ennek daczára sokan leginkább el­
hanyagolnak. ez a váltók tökéletes záródá- 
sáliak megvizsgálása.

lan* foiditják sokan a legkisebb gondot. 
Megelégszenek azzal, hogy a váltót elváltják 

' ha u tárcsa jól mutat, meg vannak nyugodva. 
hog\ a váltó helyesen áll. sót némelyik ni ég 
a körtét is megnyomja lábával, hogy'teljesen 
átváltotta-e a váltót, csak épen azt nem nézik 
meg, hogy a csúcs és a tősin záródik-e és igv 
épen a legfontosabbat mulasztják el.

A tárcsa állása és az. hogy a körte teljesen 
át váltatott, nem biztosíték azonban arra, hogy 
ezért a váltó záródik-e, erről csak is a’lő-'és 
csúessin megszemlélése által és pedig figyel­
mes megszemlélés által lehet meggyőződni.

I'ygy a közelmúltban előfordult e.-et is elé<rgé 
tanúsítja azt, hogy a váltó hiányos záródá-, 
sáról való meggyőződés elmulasztása, milyen 
következményekét vonhat maga után.

Az eset nem mindennapi és azért érdekes­
nek tartom ismertetését. Egy velünk .szom­
szédos vasút állomásán történt.

A \ unni mái teljesen ü>sze volt állítva, 
csupán még a mozdony nem volt a vonaton, 
hanem egy másik vágányon a vizdarunál 
kezelt. A kezelés befejezte után a váltóőr, 
ki a gépre várakozott, azzal kifelé indult, 
hogy azt vonaljára vezesse. Az átvezetésnek

Azért is ünnepélyes igeretet les/.ek, hogv ezen­
túl ' slipsII szorosan a tárgyhoz tartozó megjegy­
zéseket fogok megengedni magamnak, s oly ille­
delmes es kötelességtudó leszek, Iliin! . . mint 
'tűit - a la I to : 11 mondani .-) mint < g\ /irimn- 
Iloiimi. (I,’emelem ez szépén meg van mondva > ! | 

Nos, tehát kezdjünk a dologhoz!
.,11 lant clierciier soiijours le miéin !'1 mondja 

a tramzia. a mi magyarra fordítva kövfilhelül 
azt jelenti, hogy bolond kocsis az. a ki a lovat 
a határa veszi.

I'.zen bölcs idézet után azt hiszem, hogv üstö­
kön ragadhatom a kérdést, in médiás res es kezd- 
lietein a Iilozotálást a nőkről általában, s a 
lt‘iin\-<rimnitsiiinirúl különösen

■ • ■ Hogy mi a „nők műveltsége'- - 
Ali hölgyeim ! lessek csak elolvasni Saint 

1 ’eine könyvet a Iranezia nőkről, a libán megvan, 
tm is onnan tudom. A W ill ik szazad hölgyei 
mutatták meg hogv mi az -

Kgy dicséret-könyv az az egész !
Ily muusuk a női műveltségről, a Iranezia hiú­

ság bibliája! . . . Pedig egy szó sincs benne, a 
mi ne lett volna igaz, mert. a háj a kellem 
istennői, a regi görög világban, nem lehettek

az állomás ki járati váltóján át kellett tör­
ténnie. A váltó oly rendszerű, hogv e.-ites- 
sin.jei egyenlőtlen hossznak és pedig az egye­
nesbe vezető csúessin mintegy öli ezen ti in é- 
terrel hosszabb, mint a kitérőbe vezető 
csúessin.

A kivezetés alkalmával a váltó kitérőbe 
állott, mert a mozdony a kitérőből jött 
előre.

Az ^ eset alkalmával már sötét e<t volt. A 
váltóőr a mozdony lépcsőjén állott s midőn 
a váltéit meghaladták, a mozdony megállóit, 
a váltóőr leszállt a körtét átcsapta és mi­
után a tárcsa jól mulatott, a mozdony a vál­
tóőr által adott jelzésre hátrafelé indult 

Alig haladtak azonban tol a váltón, a szei- 
koesi kerékpárjai egymá- után kisikamloitak 
é‘s csak az óvatos haladás és gyors megállí­
tásnak volt tulajdonítható, hogv maga a 
mozdony a vágányon maradt.

A személyzet persze azonnal leugrált, hogy 
megnézzék mi okozta a kisiklást és ekkor 
azt látták, hogy a vágányon maradt mozdony 
kerekei egyik oldalon az egyenesbe vezető, 
másik oldalon a kitérőbe vezető csuesMiten 
állottak, a váltó feles állásban volt. esucs 
sinei es második összekötő rudja el voltak 
görbülve, a szerkocsi kisikamlott kerékpár­
jai pedig a kitérőbe és egyenesbe vezető vá­
gány sinszálai között állottak. Mivel a ki 
'iklá> a kijárati váltón történt, az állomás 
lie és kijárata teljesen el volt zárva, a vonat-

vonzóbbak. leliilincselöhhek. fenségesebbek, mini 
a XN Illik szazad Iranezia királynői

lii/onyosan gimnáziumot végezték ezek a Imi 
gyek. gondolják önök/ Nem! Tahin a ma- 
tlicmatikáhan, vagy a fizikában voltak otthon 

• • - ■ Vágj talan . . . .-! Istennem, az ént 
her — nemis tudja, mit kérdjen még. . Hát 
mit tudtak ezek V . . .

11;" bizony tud....anyós dolgot édes kev< -1
sőt. pontos kifejezesse! elve sommii.

Egyszerűen tudtak izJ< ss< I öltözkö in . bájo 
san mosolyogni, kelleniesen es Jellemmel 
rsevogni.

< sevegni oly iide nyelven, oly kec-esen szőtt 
momlatokiian, hogy az ember minden kis meg 
jegyzésükét egy apróbb bokrétának tartotta 
volna, a mire nme friss harmatot i- tudott hiti- 
ívni .1/ ü<n<\s l\(krl(‘sz

\.v. volt .íz ti ei'ossri>uk !
t 'iipa eszes, tudós férfiak kozott lorogtak . 

olyanok közt, a kiket századok fognak csodálva 
és dicsőítve emlegetni: es s minit <e tudlak a 
tudományokból, mégsem vallottak szégyent e 
miatt!

A tudományok? . . .



HALADÁS 1902. október 19.
4

közlekedés teljesen felakadt, s csak orak 
múlva, a midőn a szerkocsit beemeltek, s a 
váltót helyreállították, indulhatott meg a 
forgalom.

Mi volt a kisiklás oka? Az, hogy, a mi­
dőn a mozdony a kitérőből jövet a helyesen 
álló váltón áthaladva megállóit, a szerkocsi 
utolsó kerékpárja a kitérőbe vezető csucs- 
sin hegyét túlhaladta ugyan, de épen csak 
túl haladta, azonban nem ment annyira túl
a váltón, bogy az egyenesbe vezető^ csucs-
sin, inelv hosszabb volt, a tősinhez záródha­
tott volna, a midőn a váltóőr a váltó kör­
téjét átcsapta, hanem az egyenesbe vezető 
csucsin záródását meggátolta a kitérőbe vi ­
zelő tősinen álló hátsó szerkocsi kerek ko­
szorúja. A váltó nyitva maradt s igv a mi­
dőn a hátrafelé haladás megkezdődött a 
nyitott váltón az egyik oldalon a kerekek 
a kitérőbe vezető, a másik oldalon az egy e- 
nesbe vezető tősinen haladtak, a közbeszo­
rult váltót megrongálták, s midőn tovább 
futva, két irányú haladásukat a tengelytáv 
már nem engedte meg, a vágányok köze 
lesiklaniok kellett.

De ki volt e kisiklás okozója? Csakis a 
váltóőr, mert ha nem elégszik meg azzal, 
hogy a váltókörtet átcsapja, s csupán atái- 
csa Villását nézze, hanem lámpásával meg­
szemléli, hogy az egyenesbe vezető e-uessin 
a tősinhez záródik-e, észreveszi, hogy a csúcs 
sin záródását megakadályozza a tősinen álló

kerék koszorúja, mely a csúcsún hosszát 
nem haladta meg <;s ekkor a váltók a „ki- 
térőbe visszaállítva, a mozdonyt addig elore- 
intette volna, inig a váltónak az egyenesbe 
való el váltását és záródását mi sem gátolja 
s ekkor a baleset sem történik meg.

Végnélküli kedvezmények.
Irta: Ligeti J. kalauz.

Nagy raber.siilt feleld)valói nk rendel kezesei t 
és határozatait bírálat tárgyává tennünk nem 
is lehet, nem is szabad es ez nem is ezeloin. 
Azt hiszem azonban, nem vetek a köteles 
tisztelet ellen akkor, a midőn szóvá teszem 
azon végnélküli kedvezményeket, a melye­
ket olyan egyének élveznek, a kik arra 
ugyan kevés jogezimmei bírnak és élvezik 
e kedvezményeket végtelen kárára az inté­
zi; t nek.

A mióta a közigazgatási tisztviselők, ál­
lami hivatalnokok, nyugdíjasok s az ég tudja 
még kik nem, a félároni utazás kedvezmé­
nyében rés/ esőinek, legjobban az első kocsi­
osztály van igénybe véve. Miért ne? Hiszen 
lilies Boriszláv vármegyei ezimzetes segéd­
fogalmazó gyakornok-helyettes jelölt ur le-

fiiles Istenem 1 . . . micsoda tömik szerkezetű 
koponyának kellett lenni annak, a melyben elő­
ször megfogamzott. hogy a nő a férfinak ver­
senytársa legyen . . . ? !

Versenytársa! . . . Mintha bizony a lórii­
nak versenytársra volna szüksége, nem pedig 
pihenő, envhet adó, ielderitő, tészket mele­
gen tartó — élettúrsra . . . /

*
* *

. . . Kedvesség ! . . . Költözzél te egv nőbe 
és nem fogom adni tízezer olyanért, a kiben 
legkitűnőbb hlozntiae és medicináé doktorait 
csodája a világ !

Ha egy leányt látok, a ki a logaritmusok, a 
trigonometria, az anatómia titkaiba behatolt, 
olyan forma benyomást érzék, mint mikor la­
tom, hogy a héiíökrmnpli földdé szántja fel az 
uraság parkját . . .

A nyájas olvasó azt hiheti ezek után. hogy 
én sem kívánok több műveltséget a nőktől, 
mint az egyszerű magyar ember, aki olyan fe­
leséget keresett, a ki „nem áll az eresz alá, 
mikor az eső esik“ vagy „kerle alól magától is 
haza tud jönni1- . . .

Nem . . Kllonkezőieg.
Nekem is megvannak a magam igényéi a nők 

műveltségét illetőleg. Sőt azt hiszem, hogy az 
én igényeimet sokan magasnak is fogják találni, 
f'sakliogy nagy sulyt helyezek annak a művelt­
ségnek az — irányúra . . .

A nőnek müveit lélekre kell szert tennie, a 
nélkül, hogy érzelmeiből egy jottányit is el­
veszni engedne. Ismeretekhez kell juttatni, de 
olyanokhoz, melyek nem esnek a finomság és 
gyöngédség rovására. A sok ismeret erősíti az 
ebnél, de egyúttal megsemmisíti a szellem fele­
ségét.

Tanulmányai nem a tudomány képviselői­
nek kezeiből, hanem az emberi szí llem lelete 
menyeseinek, a nagy Íróknak es művészeknek 
kezeiből kerüljenek ki.

Kőként pedig tudjon érezni, vonzódni, sze­
retni. lelkesedni és ismét — szeretni . . . 
Legyen benne az érzelem 'gőz, a mit nem 
tett léinkre sem az ábrándozás, sem a tmlá 
kosság, sem az önállóságra törekvés, sem a 
..küzdés a létért'* . . .

Ha egy pályavégzelt nőt latok, mindig meg- 
siratom az emberiséget . .
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Jámbory műszaki főmérnök, az utász-ezred 
tisztikara és óriási közönség Szegedről. A 
vasliid hárommillió koronába került. Az ösz- 
szes vasrészek súlya ezerötven tonna. Az 
algyői hid pillérei 23 méterrel zérus viz 
alatt állanak a Tisza medrében. A hídnak 
bét 50 méteres és egy — (a régi) 104 mé­
teres nyílása van. A Vásárhely felé eső ha­
todik nyílás középső vasszerkezete négy perez 
alatt 3 és fél méter magasságra emelhető az 
esetre, ha a Tisza kiáradna s a nyílások 
alatt a hajók nem közlekedhetnének. A vas­
szerkezet felhúzásakor a hid előtt levő ön­
működő villanyos váltó más vágányra tereli 
a vonatot s igy minden szerenesétlenseg 
megakadályozható A Ind eltolásával 2 1U ezei 
koronát takarított meg az állam, mert egy 
iij vasszerkezet építési' 2o00*H) koronába ke­
rült volna, mig az eltolás 4ütKM) koronába 
került.

’ Az osztrák-magyar közvetetten díjszabás megújítása. A
mint jelentik, azok a tárgy a ások. melyek a Magyar 
Államvasutak és az Osztrák Magyar Allumvasut-társa- 
ság között az utóbbi részéről felmondott osztiók-ma­
gyar i közvetlen díjszabásának megújítása ügyében 
folytak, bi vannak fejezve. A kereskedelmi minisztei 
tegnap rendeletid intézett a Magyar Államvasutak igaz­
gatóságához, mely Ível meghatalmazza, hogy néhány 
jelentéktelen módosítással az Osztrák Magy ai Uíam 
vasutársasággal a/, uj egyezményt kös.-c meg. Az uj

CSARNOK,
y A rablók pinezéje.

Angolból fordította : Sz. B.

— „Nem láthatóm jól az ifjú leant arczát. 
mondd, — de a mint az egyik rabló a leant

ujját, melyről a gyűrűt lehúzni nem tudta, le­
vágta és elhajította az ágy möge, a Imi en el­
rejtőzve voltam, egesz határozottan emlékezem, 
hogy azt felvettem es köpenyem zsebébe lettem. 
— és ime — csodálatos az ujj most is 
ott van . . .“

A hallgatok ajkain a remidet ős borzadni) ki­
állásit tört ki. Kiéld meg halványabb, meg lelie- 
rebb lett, mint előbb, es hirtelen lelkeit, hogy 
távozzék. Az agg, karjai megragadva, \isszalana.

- „Maradjon csak itt kedves vom mam. 
monda mosolyogva, - es hallgassa végig a i.o- 
ténetem. Legjava meg hátra van . ■ •

Aztán elbeszélte, hogyan menekült a i a bio 
tanyáról, hogyan vették üldözőim, hogyan vetlek 
üldözőim, hogyan ragadta meg lova tarkát az 
egyik rabló, hogyan vágta ki magát a veszede­
lemből és hogyan járt (lelleruphan a tintái nő­
vel és fiuval.

— „A liu felismerte a csonka kezet, es igy 
kiáltott : ..I.z a bátyámé !“ . • • Vgy tetszett ue-

pgyozményt ismét tiz osztmdöre kötik meg A kilo 
metrikus felosztás ölve az uj egyezményből ki vau 
küszöbölve, azonban a budapest-bécsi forgalom úgy a 
brueki, mint a marcheggi irányban szabályozva van vs 
azonkívül a dólnémoiországi forgalomra is vannak 
közvetlen dijtételok. A részleteket legközelebb ilolgoz- 
zák ki. Az uj egyezmény január elsején lép ' leibe.

Vasúti kocsik szállítása Transvaalba. A a-
rintin“ nevű osztrák Lloyd gőzös a napokban 
Liuméből löt) vasúti kocsival megrakodva indult 
az afrikai partok fele. 1 .zen vasúti kocsik a ma­
gyar waggongvárakban készülték es a trans- 
vaali vasutak részére szállíttattak. A magyar ipái­
nak haladását és versenyképességét szépén bizo­
nyítja ezen szállítás.

Porosz vasutak államosítása. A vasút álla­
mosítás mindjobban terjed es már nemcsak 
Ausztriában igyekeznek a magánvasutakat 
egymásután államosítani,hanem Németország­
ban is. I’Oroszországban a vasutak nagyobb 
része már az állam birtokában van és most 
a porosz kormány a magánvasutaknak sorban 
ajánlatot tesz a vonalak megváltására. Osz- 
szesen hat vasutat akar most az államkor­
mány államosítani. Ezek közül a keletporosz 
déli vasút 242 kilométer hosszú és részvény­
tőkéje 27 millió márka; a marienburg-mlawkai 
vasút hossza 1 19 kilométer, részvénytőkéje 
25,680.000 márka : az altdamm-kolbergi vas­
út hálózata 122 kilométer, részvénytőkéje

keni. mintha azt álmodtam volna, hogy a mikor 
gyorsan lóra kapva tovább menekülök, a leva 
golt kezet magamhoz vettem es magammal vit­
tem. És csodálatos az a levágott kéz — ep 
ugv. a mint álmodtam — most is itt van!...

Ks azzal egv csonka, csuklóban elvágott térti 
kezét tett az asztalra, és mintha nem is 
ügyelne a hallgatók rémült kiáltására, foly­
tató :

Ks azt hiszem, hogy arra a kéz re nem lesz 
nehéz nekem se, ráösniernein. mert hiszen ez 
az aranvgvürü itt e kéz egyik ujjáti egy is 
inerősömtől való!"

Aztán fogta a csonka kezet, mely meg akkor 
is ökölbe volt szorítva es a Kiéld Ideához dobta.

_ 5 Itt ;i gyűrűje, Kiéld uram ! visszavehet .
es kisértse meg, halba ez a csonka k<-z találni 
fog az ön karjához ■ ■ • !

A vendegek íelugrnltak helyeikről. Minden 
szem Kiéld fele fordul Lnnék jobb karja tel 
volt kötve es a kéz-fej a kötéstől nem látszott. 
Az agg oda ugrott és lerántotta a kézről a kötést.

— .. E perezben — végezze az agg - az ön 
társai már börtönben ülnek, és egy óra múlva 
on ismét együtt lesz velők oly helyen, mely -ok­
kal méltóbb önhöz, mint ez itt.“

Az ajtó megnyílt, légy veres őrök jöttek a te 
vembe és elhurczolták magukkal a boldog vő­
legényt .
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0.300.000 márka; a stargard-kustriai vasút 
hálózata 192 kilométer, tőkéje I 1 8 millió 
márka: a kiel-eekernförde-flensburgi vasút 
hossza (SÍ kilométer, tőkéje 5-5 millió márka 
és végül a boroszló-varsói vasul porosz vonalai­
nak hossza f>5 kilométer és tőkéje 8,010.000 
márka.

Vasúti sz< rencsetlenseg Az államvasutak igazgató­
sága a kővetkező konimíimkét tette közzó:

Az ez évi október ötödikéről hatodikára hajló éj­
jelim Budapestről Zimony feió közlekedő 942. számú 
gy erst eher vonatnak Kiskun Halas állomásra történt he- 
haladása alkalmával a váltóőr a helyesen állott bejá­
rati váltót közvetlenül a vonat előtt elváltotta, minek 
következtében az. az ugyanazon vágányon állott 907. 
szumu személyvonatnak nekiment. Hét utas jelenték I 
telin sérülést szenvedett, továbbá a két vonatimizdony j 
es egy III. osztályú személykocsi kisikarnlott. Az uta­
sok egy Szabadka állomásból indított segélyvonalon ( 
lolytatai, útjukat,a! niintegi ,1 órai késéssel. Szigora 
vizsgálat folyamatban van.

* Agyongazolta a vonat. Ma reggel a rakospa- 
lofa—tijfalni állomás közelében a Its. számú tele­
fon-oszlop mellett hallva találták Molnár Lajos 
czeglédi születési) 29 eves betűszedőt. Leje o.-sze 
volt zúzva. A rendőrség megállapította, hogv 
Molnárt a vonat gázolta el. Látták, amint ittas 
állapotban tá moly got t a sittek közölt. Valószínűire 
elesett es igy gázolta halálra a vonat. Holttestet 
az újpesti lialottasliázha vittek.

* A zóna reform munkálatai már aímvira elő- 
lialadtak. hogy az összes munkálatokat előrelát­
hatólag november hó 1 re befejezik. ig\ ;lz 
szemelv díjszabás a kitűzött időre, az 
hó i-re feltétlenül eleibe fog lepni.

* A gyorsaság rekordja Gould .1., umerikui vaxut- 
király nemrég Itetroitból Chicagóba mázott ,i Wabasb 
'""aluli. A két város közti távolság éppen 500 kilo­
meter. Kzt az utat a három szalonkor sited álló vonat 
éppen öl ont nluit tette meg A vonat órán kint tehát 
10o kilométert tett, de ha a megállásokat leszámítjuk: 
agy az óránkénti sebesség Hifi kilometer. Egyes vonal 
szakaszokon a vonat igazán őrülete* sebességgel lm- 
iadt. Így például Alvordtan -Innétiontól Montpoli.-rig
,K kilométernyi ut.it a vonat !l perez alatt tette meg . 
itt tehat az óránkénti sebesség Lo kilométer volt.

Nehez tehervonat A Lehigh Valiev va­
ui on Sayre és Weldon között mult hé 7-én 
fgy 104 nagy kocsiból álló tehervonat tette 
i"cg az utat. melynek ,-nlva 401.4 tonna volt 
A vonatot egy rendes tehermozdonv von­
tatta. A löt) kilométer utat a vonat 7 óra 
alatt tette meg, az óránkénti sebesség tehát 
18.1 kilométer volt. A mozdony 
romszor vett lel vizel.

".I 
ianmi r

(»an ha-

Taviratozás drót nélkül Londonból táv
iraíozza Iudósitónk. "gV oda jelentés érki
zH! •''»»teáiból azokról a kisórietekről, a 
melyeket mostanában St.-Itominimien íblv- 
,alnak.a ;1''01 'leikül való távirat ozás terén 
S a melyek pompásan sikerültek. A montreali 
tav,rat szvrmt ‘‘g.v álló telepet összekapvsol-

tak egy robogó gyorsvonaton elhelyezett 
állomással s a táviratozás hibátlanul ment. 
A gyorsvonat óránkint hatvan mért fold gy or-
sasággal haladt

\ Legújabb női ruhakelméket és más
divatáru ezikkeket 1, ■gezelszeriibb Braunfeld
Sándor ;i ruli.iz.íbn»• beszerezni, a mvnnvi-
ben ez az egyedüli üzlet, hol a légszűrő-
sahb szabott ár minden egyes ezikkhen
láthatóvá van téve es a tulfizeté Ki van
zárva.

IRODALOM. MÜUBZET.
..Forgalmi es tavolságinutato.“ A magyar ko­

rona országainak összes helyiségeit kereske­
delmi forgalmi szempontból tárgyalja a for­
galmi és távolságmulató, mely adatainak sok­
oldalúságánál fogva a In lységnévtárt pótolja. 
.\ mii két részből áll. Az ehsi'í rész. a tulaj 
dón képén i .. Helységnévt ár “ a magyar korona 
országainak üs.-zes helyiségeit (beleértve még 
a pusztákat, tanyákat telepeket, sőt az ei- 
d'yZ.laknkat isi abból a szempontból sorolja 
'dő, hogy mely vasul-, posta-, távírda-, tele­
lőn- o- gőzhajó-állomás forgalmi körébe tar 
toznak, megemlítvén minden egyes helynév 
mellett egyúttal azt is, hogy a vasutállomás- 
tól mily távolságra lékiisznek. A második 
re.-z a magyar korona országainak, v alamint 
az osztrák iiatár.-zé-lek édloinásait foglalja a 
legnagyobb gonddal és pontossággal össze, 
részletezvén minden egye- esetben azt i>, hogy 
az. állomások minő forgalomra vannak bereii- 
dez\e. Emellett még a va-iitálloiiiáso kát a IX 
üzlet vezető.-,\g -zerint is külön csoportosítja, 
ami ismét a kereskedői körök tájékoztatására 
szolgál mobeesülbeletlen adatokat, libben a 
részben az egyesállomások kölcsönös táv olsága 
,s - van jelölve. Ez a kéziköny, mini ni­
ton, munka, kétségkívül nagy szolgálatokat 
van hivatva teljesíteni s mint a maga ne 
méhen ez idő szerint egyedüli, mindenkire 
néz ve, ki a közforgalmi eszközök igényi, e- 
v,'telére van utalva, teljesen néikülözhétet- 
len Előnye meg az is, hogy hat nyelven 
ad magyarázatokat, a német, eseti, borvát. 
íranczia es angol nyelven. ,\ nagyszabású 
'im Lányi Hébert felügyelő és Szatmári .1 
■fenő postatiszt .4 évi fáradhatatlan munkás­
ságának eredménye, több mint. 800 oldalra 
l'Tjed s ara kemény kötésben Ili korona.

Feltétlenül hézagpótló lesz e mii, mert mi 
vasmasok hányszor vennénk hasznát az ily 
segédkönyveknek, sőt szükségesnek tartjuk,
liogv felsőbbseg látná el vele az ü-'zes 
alh,inasukat mert igy a drága ár miatt aim 
s/viezhetjuk azt meg a saját költségünkön.

ft
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Próbajáratok gyorsvonatú mozdonyokkal. A

100 kilométeres sebességei való próbapinitnk a 
lmdaliest—pozsonyi vonalon a legközelebb teljes 
befejezést nyert. A szakköröket az elért ered men v 
teljesen kielégítette es a mozdonyok mindenben 
teljesen megfeleltek a hozzájuk fűzött várako­
zásoknak. A próbák alkalmával használt külön­
féle szénné illek koz id legjobban bevált a farkas- 
völgyi tárnákból való petrosonyi kőszén, igv tehát 
hazai szénnél is eltudtuk érni azt. hogy nagv 
sebességgel haladó vonatok mozdonyainak a fű­
tésén; használhassuk.

Mozdonygyártás az eszakamerikai „Egyesült 
államokban.* Az amerikai ipar óriási fejlődő» nek 
érdekes képét nyújtják azon statisztikai adatok, 
melyeket most közelebbről nyilvánosság ide bo­
csátottak. Az HUH), évben az Egyesült Államok­
ban 2* olyan gyár volt. mely kizárólag vagy 
nagyobbreszben mozdony ok gy tolásával foglalko­
zott. 1 .zen gyárakban az említett évben .'1744 
drb kiilömbözö typusu mozdony készült, melyek­
nek összértéké 27,1 21 .ei;:; dollárt tett ki. Ezzel 
szemben Islio-ben I!) gyárban csak 24011 drb. 
mozdonyt építettek 111,7.72.4oö dollár eltekben. 
A már emlitett, nagyold) mennyiség mellett llioo- 
ban 2(1 vasúti műhely ben még 272 mozdony 
készült 8.27H..'Ül.'! dollár értékben, ugv. hogy az 
összes előállított mozdonyok értéke 80.:;u7 1.7b 
dollárra rúgott.

A 2N mozdonygyárba lo.si:;,7(i8 dollar töke 
van befektetve.

Ezek az adatok nemcsak az iparnak fejlődései 
mutatják, hanem egyúttal fényesen dokumentáljak 
az ..Egyesült Államok“ közlekedésének rohamos 
növekedését is. mert bar a mozdonyok eev részé 
a külföld számára készül is, de ezen szám el­
ein eszően csekély a bellold forgalmához képest.

FEJTÖRŐ.
haliunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Számfejtvén}.
12 29 3 19 28 Madár

‘jf> 2 24 22 3 Kgy volt államfő neve
rt 7 H 17 Mindnyájaink édes anyja

10 lö 30 n; Kgy miniszter neve
1 20 A test része

11 27 1 1 A nap egyik szaka
21 9 14 4 13 Arany egyik nagy müvének 

hőse
H 5 23 21

1- 30
Tomaoszköz
Vetőit egyik költeményének 

első sora.
I zen rejtvény megfejtését november hó 2-án meg­

jelenő ,‘i4 ik számunkban hozzuk. A megfejték között 
egy jutalomkönyvet sorsolunk ki. A megfejtés határ- i 
ideje október 29.

lé é. 32-ik számunkban közölt rejtvény megfejtése:
„Nem boldog a magyar.“

A kitűzött jutalmat a megfejték koziil Koz.sár An­
tal nyerte meg, kinek étimére Szűcs Jené „Sziviiirtóne- 
tek" ezimii kötetét postára tettük.

Szerkesztői üzenetek.
H. j. Losoncz. Hallgatása nagyon hossza-, olvasóink

már reklamálják.
B. T. Halmaj. heveiét vettük, köszönjük. Miután 

pinh. a dolog igen bő megbeszélést igényel, azt sem 
itt, sem pedig levélben el nem intézhetjük. Ha a do­
log oda érkezik. majd kérni fogjuk látogatását. Üdvözlet 1 

N. Gy. Kolozsvár, heveiét megkaptuk. Szives türel­
met kérjük, mert azt a szerkesztő-bizottság eh kell 
terjesztenünk". A határozatot levélben közölni fogjuk.

B F. Üdvözlet! Nagyon kitűnő dolgok, általános 
derültséget fognak kelteni. X t. p.-t iivglnditottuk.

Kiváncsi. dr.J dr Iharos István. s 6) Banovits 
László. I y, 11j. (iüi jry hászlo. (Irentriihl ugyancsak 
az, - ko -) Zsivkovies Antal.

Troubadour. Az épen olyan, mintha azt állít tini, 
hogy Kolumbus Kristóf madár volt. ne rt mind g a 
tojását emlegetik. Rossz következtetés

K. T. Sajnáljuk, nem közölhetjük. Hideg mar az idő 
arra !

Több levőire jövő számunkban felelünk

Felelős szerkesztő : Zsivkovies Antal

O00OOOQÖ

Groszman Lipót
az Arany csizmához czimzett

magyar gyártmányú, karlsh.ali és sajátkészitményü

czipöraktárába
Miskulczim. Széchenyi-uteza lói. szám alatt,

i! .1 nyíl-szál!od;tv;i’. szcmln-n!

az őszi és téli idényre ine^úrkvzlt-k vs remi- 
kívül iíü/v választékban kaphatók

férfi, női és gyemek-czipök 
és csizmák

úgyszintén saját kés/itménvű férti bagaria csizmák.
Kiékelő összeköttetéseimnél fogva azon kellemes 

helyzetben vágtok, hory a legjobb minőségű aru­
kat bámulatos olcso arban árusíthatom.

Egyben bátorkodom a n. ó közönség b. Egyet­
mét felhívni a valódi ,,II1ACÁRT“ ezipö-ujdon- 
ságomra. mely mindennemű lábfájást egyrészt el­
mulaszt. másrészt megszüntet, e tekintetben a leg­
jobban ajánlhatom s kizárólagosan na am kapható.

Vasúti és gyári alkalmazottak 10" a engedményben 
részi sülnek. — Valódi oroszországi női es t-Tti 
sárczipök a legjobb minőségben es a legolcsóbb 
árban beszerezhetők Általánosan ismert szoli- 
ditasomnál fogva egész bizalommal keretű a n. é. 
közönség szives pán lógását és ni iraib.k ti< telette!

GROSZMAN LIPÓT.
Chebraux és sárga czipö-kenöcsök a legjobb minőség­

ben és legolcsóbb árban.
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EGYLETÉNEK VÁLASZTMÁNYA

ez úton io értesíti úgy az egylet tagjait. niNr n b ruásArló közönséget, hogy ez éui
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TÖBB E»ER - j íh\ VBAN SZÍTTITULPT: . a törzskönyl/ két példányban lett kiállitua.

AZ EGYIK PÉLDÁNY EGYESÜLETI ELNÖKÜNK A MÁSIK PÉLDÁNY PEDIG E. PÉNZTÁROSUNK

5ZAÍTKA TÁL 1 RÁCZ JENŐ
KIR. KÖZJEGYZŐ AL°5 HELYISÉGÉBEN W GYÓGYSZERTÁRÁBAN .ARANY SZARUÁS" 

UAN ELHELYÉZUE.

TÖRZ5KÖNYV-KIV0NATTAL VAGY rELVILr Q05TÁ5SAL SZ'VESLN SZOLGÁLUNK.
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\i i:<; 111 \ <).
A Miskolczi Kölcsönös Önsegélyző Hitelszövetkezet

1902. évi október 30-an délután 4 órakor a „Korcna“-szálló éttermében tartandó

\ II. évi rendes közgyűlésére
ii .-ziivetkezct tagjai tisztelőitől roi'idiivatn k

A közgyűlés tárgy sorozata a következő:
Igazgai()~;ítr ii'li-nlZ'M'.
l'iTiigytún-bízolIsiig jelentve-.
A mórlcjr zárszámadás feletti ha­

tározathozatal.
Az 1S97 US évi Ili. évtársulat IT■ 1 

-zámolása.
A \ 111. i'vtái.-ulat mvgalakitá.-a.
A kiiépó igazgatósági tagok helyének 

betöltöltó.so.

I. Hálom felügyelő-bizottsági rendes és 
kó't póttag választása.

H IH hT'Zani 11 <) bízott-ági tag \álasz­
ti. A légy elint bizottságba négy t atr 

választása.
Hl. A közgyűlés Hóit S nappal az igaz­

gatóságnak íróiban beadott indít­
ványok.

kel Miskolezon. 1902. októlier hó 1 l én

Az igazgatóság.

Nyomatott Szeli-nyi cs ’I ar-a könyvtiyoniilájáhan Miskut zon.


